



REPUBLIKA SLOVENIJA
VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE

Gregorčičeva 20–25, SI-1001 Ljubljana

T: +386 1 478 1000

F: +386 1 478 1607

E: gp.gs@gov.si

http://www.vlada.si/

Predsednik Državnega zbora

Številka: 00104-410/2016/6
Datum: 7. 12. 2016
Zveza: dopis št.: 020-07/16-1560/2 z dne 16. 11. 2016

DRŽAVNI ZBOR REPUBLIKE SLOVENIJE	
Datek:	09-12-2016
Številka:	020-07/16-1560/3
Prejeto:	010-02/16-33
IPA:	EU:
Sign. zn.:	
Priloge:	

Na podlagi 249. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10 in 80/13) vam pošiljam:

- Odgovor na poslansko vprašanje Žana Mahničič v zvezi z RTV prispevkom, ki ga je Vlada Republike Slovenije sprejela na 113. redni seji dne 7. 12. 2016.

Mag. Lilijana Kozlovič
generalna sekretarka

Priloga: 1



Številka: 00104-410/2016/5

Datum: 7. 12. 2016

Odgovor na poslansko vprašanje Žana Mahnič v zvezi z RTV prispevkom

Poslanec Žan Mahnič je na Vlado Republike Slovenije naslovil naslednja vprašanja, in sicer:

- Kakšno je stališče Vlade RS do pobud državljanek in državljanov o ukinitvi RTV prispevka?
- Kaj namerava Vlada RS narediti, da se bo mnenje državljanek in državljanov o RTV Slovenija izboljšalo?
- Kaj namerava Vlada RS narediti, da bo RTV Slovenija državljane informirala na objektivni in nepristranski način?

Vlada RS oziroma Ministrstvo za kulturo je v tem letu že večkrat podalo jasno stališče glede pobud o ukinitvi RTV prispevka, ki so jih v Državni zbor vložile naslednje organizacije oziroma osebe: Združenje v Gibanju OPS – Osveščeni prebivalci Slovenije, Davkoplačevalci se ne damo, Alojz Ovnič iz Prevalj, Civilno združenje za pravičnost, napredek in nadzor, Stranka Slovenskega Naroda, Slovenska demokratska mladina.

Vlada RS meni, da so takšne pobude za ukinitve obveznega plačevanja RTV prispevka niso v skladu z Ustavo RS in Zakonom o Radioteleviziji Slovenija (ZRTVS-1). V skladu z 39. členom Ustave RS je RTV Slovenija zagotovljena pravica do javnega obveščanja, posegi države v to sfero pa so nedopustni. Ker je RTV Slovenija javni medij, je dolžnost Republike Slovenije kot njene ustanoviteljice, da ji zagotovi primerno financiranje za izvajanje javne službe (finančna samostojnost). Tudi Ustavno sodišče je že v več odločbah (npr. št. U-I-174/94 z dne 23. 9. 1998 in št. U-I-106/01-27 z dne 5. 2. 2004) opozorilo na ustreznost in stabilnost financiranja RTV Slovenije in poudarilo, da je zakonodajalec s tem, ko je financiranje nacionalnih programov izločil iz državnega proračuna in določitev višine prispevka ter njegove izterjave v veliki meri prepustil RTV Sloveniji, javnemu zavodu zagotovil določeno stopnjo samostojnosti, potrebne zaradi preprečitve političnih in gospodarskih vplivov na programsko vsebino in kvaliteto. Ustavno sodišče je tudi menilo, da financiranje iz državnega proračuna ni enakovredno financiranju s prispevkom, ker bi bilo tveganje, da bo nacionalni RTV program odvisen od političnih in gospodarskih centrov moči, pri proračunskem financiranju večje.

Vlada RS ugotavlja, da RTV Slovenija brez financiranja iz naslova RTV prispevka ne bi imela zadostnih finančnih sredstev za izvajanje javne službe v obsegu in na način, ki je določen z ZRTVS-1, posledično pa bi bil močno prizadet javni interes v medijih in kulturi ter bistveno okrnjena pravica vseh državljanov do javnega obveščanja in obveščenosti oziroma objektivne, celovite in kvalitetne informiranosti, zlasti pripadnikov ranljivih družbenih skupin, invalidov in manjšin, kar pa je ustavno nedopustno.

Vlada RS tudi poudarja, da financiranje javne radiotelevizije prek obveznega RTV prispevka poznajo tudi številne države, članice EU (Avstrija, Belgija, Češka, Danska, Francija, Grčija, Irska, Italija, Nemčija, Poljska, Romunija, Slovaška, Švedska, Združeno Kraljestvo itd.), in vse države nekdanje skupne republike Jugoslavije.

Ne glede na navedeno pa se Vlada RS ob popolnem zavedanju in spoštovanju institucionalne avtonomije in uredniške neodvisnosti RTV Slovenije deloma strinja s pobudniki, da je možno delovanje RTV Slovenije še izboljšati, zlasti v smeri ustreznega prestrukturiranja, racionalizacije, posodobitve in strokovne okrepitve ter redefinicije javne službe. Zato so vprašanja, ki jih izpostavljajo zadevne pobude in se nanašajo na način izvajanja javne službe ter njeno financiranje, vsekakor pomembna za javni diskurz. Vendar pa je treba do sprememb pri ureditvi RTV Slovenija priti po demokratični poti in s širokim konsenzom (strokovne) javnosti. Ukinitiv plačevanja RTV prispevka pa po mnenju Vlade RS nikakor ni sprejemljiva rešitev, saj bi to pomenilo konec delovanja RTV Slovenije in prenehanje izvajanje njene javne službe.

Vlada RS bo torej vsa pomembna vprašanja uredila v novem predlogu zakona o Radioteleviziji Slovenija, ki bo pripravljen po sprejetju Strategije RS na področju medijev za obdobje 2017-2025 in bo v skladu z Normativnim delovnim programom Vlade RS za leto 2017 predvidoma vložen na Vlado RS do avgusta 2017. S sprejetjem novega Zakona o Radioteleviziji Slovenija se bo na novo definiralo tako obseg in način izvajanja javne službe kot tudi način njenega financiranja. Financiranje bo tako še naprej temeljilo na RTV prispevku, vendar na način, da bo upoštevan tehnološki napredek in nove (mobilne) tehnologije prenosa programskih vsebin.